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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Θέμα: Για το κλείσιμο του ΕΑΚ στο Αλκαζάρ της Λάρισας 
   Στις 30 Οκτωβρίου 2023 ανακοινώθηκε από την διοίκηση του Εθνικού Αθλητικού 
Κέντρου Λάρισας (ΕΑΚΛ) ότι μπαίνει ‘’λουκέτο’’ στις εγκαταστάσεις του Α΄ πυρήνα του 
Αλκαζάρ. Αυτό έγινε με βάση σχετική μελέτη, που παραγγέλθηκε πριν από δυο χρόνια 
από την διοίκηση του ΕΑΚΛ και παραδόθηκε πρόσφατα.  

Συγκεκριμένα, πρώτον εντοπίζεται πρόβλημα στατικότητας των κερκίδων του σταδίου 
Αλκαζάρ. Δεύτερον το κλειστό γυμναστήριο χαρακτηρίζεται ως ακατάλληλο για 
επαναλειτουργία, λόγω το ότι η οροφή και οι υπόλοιπες μεταλλικές του κατασκευές, όπως 
οι κερκίδες και άλλοι βοηθητικοί χώροι, αποδυτήρια κτλ, παρουσιάζουν τεράστια 
προβλήματα. Μάλιστα, η πρόταση του πορίσματος της μελέτης ζητά την ολοκληρωτική 
κατεδάφισή του. Τρίτον το κλειστό κολυμβητήριο παρουσιάζει ζητήματα στατικότητας της 
κερκίδας κάτω από την οποία βρίσκονται τα αποδυτήρια, ενώ η στέγη του βρίσκεται στα 
όρια αντοχής της και οι υδατοδεξαμενές του παρουσιάζουν διαρροές.  

Τέταρτον προβλήματα εντοπίζονται και στον Β’ Πυρήνα του ΕΑΚΛ στη Νεάπολη 
Λάρισας, όπου το παλέ ντε σπορ 4000 θεατών δεν διαθέτει επίσης οικοδομική άδεια, ενώ 
προβλήματα παρουσιάζονται και με τα ζητήματα της πυρασφάλειας, καθώς με βάση τους 
πιο αυστηρούς κανονισμούς η εγκατάσταση θα έπρεπε να διαθέτει περισσότερες εξόδους 
διαφυγής. Πρόβλημα λόγω καταστροφής υφίσταται το σύστημα ψύξης εδώ και χρόνια 
χωρίς να έχει αποκατασταθεί η ζημιά του, ενώ τέλος το παλέ ντε σπορ στερείται του 
υπαίθριου πάρκινγκ, το οποίο είχε παραχωρηθεί για την κατασκευή του ΑΕΛ Αρένα. 

Το ‘’λουκέτο’’ στις αθλητικές υποδομές της πόλης έχει τη σφραγίδα όλων των 
κυβερνήσεων διαχρονικά γιατί άφησαν τα στάδια σ’ αυτή την άθλια κατάσταση. Όπως και 
τις διορισμένες από τις κυβερνήσεις διοικήσεις που ενώ γνώριζαν τα προβλήματα που 
υπάρχουν και τις αιτίες που τα δημιουργούν, δηλαδή τη χρόνια υποστελέχωση και 
υποχρηματοδότηση της υπηρεσίας, δεν πήρανε τα απαραίτητα μέτρα. Η ανυπαρξία 
ολοκληρωμένου σχεδίου συντήρησης και αποκατάστασης των όποιων προβλημάτων 
δημιουργούνται δεν είναι αποτέλεσμα ανικανότητας, αλλά πολιτικής επιλογής των 
εκάστοτε κυβερνήσεων που θέτει για άλλη μια φορά στο ζύγι “κόστους-οφέλους” τις λαϊκές 
ανάγκες.  

Συγχρόνως εδώ και χρόνια το ΕΑΚΛ είναι υποστελεχωμένο, αφού δεν καλύπτονται 
ούτε καν οι οργανικές θέσεις και η πενιχρή του χρηματοδότηση από την ΓΓΑ δεν φτάνει 
ούτε για τα λειτουργικά του έξοδα. Αυτή η εξέλιξη δημιουργεί τεράστια προβλήματα σε 
χιλιάδες αθλούμενους και δεκάδες αθλητικά σωματεία της πόλης. Συγχρόνως αντίστοιχα 
προβλήματα θα αντιμετωπίζουν οι ομοσπονδίες του ΣΕΓΑΣ και της ΕΟΚ, αφού στους 
συγκεκριμένους χώρους διεξάγονταν  τα τοπικά και εθνικά τους πρωταθλήματα.  
   ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει ώστε: 
- Να προχωρήσει η αποκατάσταση και η επαναλειτουργία των συγκεκριμένων αθλητικών 
εγκαταστάσεων και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αυτών. 
- Να ενισχυθεί η υπηρεσία του ΕΑΚΛ με προσωπικό και μέσα. Nα καλυφθούν τα έξοδα  
αλλά και τα αθλητικά σωματεία που επηρεάζονται αρνητικά απ’ αυτή την εξέλιξη καθώς 
έχουν διακόψει τις προπονήσεις, να καλυφθούν τα έξοδα των προπονητών, η μισθοδοσία 
και τα ασφαλιστικά τους δικαιώματα. 

Ο Βουλευτής 
Λαμπρούλης Γιώργος  
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